
 

   INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
 

ATA DA CENTÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA 

 

Data: 31/08/2016 

Horário: 14h00 

Local: Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 

 

Sílvia Scheffer Torres – Presidente do Conselho –  Titular 

Arlete Luiza Rizzatti - Representante do Serviço de Benefícios da GEXCRI - Titular 

      Alessandro Campos Rocha – Representante da Seção de Atendimento na GEXCRI – Titular 

João Raphael Gomes Marinho -  Representante da Procuradoria Seccional Federal em 

Criciúma - Suplente. 

     

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 

 

Sovenir Floriano – Representante da Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas 

e Idosos de Criciúma – ATAPREV-CRI - Titular 

Vanildo Warmling -  Representante da Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de 

Içara - Suplente 

Nevio Pedro Ugioni - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas do Distrito 

de Rio Maina – Titular 

Zenir Madalena Salvador Moraes – Representante da Associação dos Aposentados, 

Pensionistas e Idosos de Orleans - Suplente 

 

 

Representantes dos Trabalhadores 

 

Laura Isabel Guimarães Oppa - Representante do Sindicato dos Trabalhadores na Área da    

Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de 

Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT- Suplente 

 

 

Representantes dos Empregadores 



 

      Adilcio Pedro Pazetto - Representante do Sindicato Rural de Nova Veneza – Titular 

      Maicon dos Reis Soares - Representando do Sindicato Rural de Tubarão - Suplente. 

Beno Caetano Pavei - Representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma – 

SINDICONT -  Titular 

 

 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

 

A Conselheira Andréia Rocha dos Santos Fernandes, representante do Serviço de Benefícios, 

suplente, justificou a ausência, face capacitação que ocorrerá no período de 29/08 a 09/09, na APS 

Tubarão. O Conselheiro Davide Tomazi Tomaz, representante do Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais de Turvo, titular, justificou a ausência, via e-mail, comunicando que está em viagem de 

trabalho para o Estado de Rio Grande do Sul. O Conselheiro Dirceu Enori Pavei Sartor, 

representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Praia Grande, suplente, justificou a 

ausência, face problema de saúde do mesmo. O Conselheiro Luiz Francisco Cardoso, representante 

do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Laguna, titular, justificou a 

ausência, face estar em São Paulo, em razão da campanha salarial dos bancários. A Conselheira 

Maria Julita Volpato Gomes, representando a Associação Empresarial de Criciúma – ACIC, 

suplente, também justificou a ausência, comunicando via e-mail que está em viagem de trabalho. 

  

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

Rozeli Beatriz Rossi, representante da Seção de Atendimento na GEXCRI, suplente, não 

justificou, mas esteve presente o titular da vaga. 

Alexandre Viegas de Oliveira, representante da Procuradoria Seccional Federal em Criciúma, 

titular, não justificou, mas enviou o seu suplente. 

 

 

IV – ABERTURA 

 

 

A Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a reunião cumprimentando os demais 

conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. Após a verificação de quorum, deu-se o 

início aos trabalhos com a leitura da ata anterior. 

 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

 A ata da centésima segunda reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e nove de junho 

do ano de dois mil e dezesseis foi lida e, submetida à apreciação do plenário, aprovada sem 

restrições. 

 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 

Aprovada a seguinte ordem: 

 

- 14h00 às 14h05  - Leitura da ata anterior; 



- 14h06 às 14h10 – Tomada de posse de alguns dos(as) novos(as) Conselheiros(as) ausentes na 

reunião passada; 

- 14h11 às 15h45 - Apresentação do documento sobre a situação de risco do INSS e a reforma 

previdenciária – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo/FETAESC; 

- 15h46 às 16h00 – Relembrar a solicitação da SEAT/GEXCRI, quanto ao transporte público 

intermunicipal para acesso à algumas APS's, bem como, também a solicitação da SEAT para a  

colocação de faixa de pedestre na frente da APS em Criciúma e arrumação dos telefones públicos. 

 

 

VII – ORDEM DO DIA 

 

A Presidente do CPS em Criciúma e Gerente Executiva, Sílvia Scheffer Torres, inicia a 

reunião agradecendo a presença de todos(as) os(as) Conselheiros(as). Após a leitura da ata, a 

Presidente deu posse aos novos Conselheiros para a gestão 2016-2018, servidor João 

Raphael Gomes Marinho, representante da Procuradoria Seccional Federal em Criciúma, 

suplente, e Maicon dos Reis Soares, representante do Sindicato Rural de Tubarão, suplente, 

ausentes na reunião anterior, e entregou a ambos cópias do Regimento Interno dos 

Conselhos de Previdência Social junto às Gerências Executivas do Intituto Nacional do 

Seguro Social – INSS. A Conselheira Maria Julita Volpato Gomes, representante da 

Associação Empresarial de Criciúma – ACIC, suplente, na categoria dos Empregadores, não 

compareceu à reunião, e portanto não tomou posse como Conselheira na gestão 2016-2018. 

O Conselheiro Alessandro Rocha sugeriu o envio por e-mail de cópia da ata das reuniões do 

CPS Criciúma, para apreciação e aprovação prévia, antes da reunião seguinte, para não 

haver necessidade da leitura da ata anterior no início de cada reunião. Cópia de cada ata 

seria enviada aos conselheiros por e-mail, junto à Convocação para o encontro seguinte. A 

sugestão foi aprovada pelos presentes. O próximo item de pauta foi a leitura de Moção de 

Repúdio, referente a proposta de mudança das regras da Previdência Social do Brasil, 

documento enviado pela FETAESC, cujo representante, Conselheiro Davide Tomazi Tomaz, 

representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo, titular, justificou a ausência, 

via e-mail, comunicando que está em viagem de trabalho e enviou suas desculpas por não 

comparecer à presente reunião, devido concomitância de horários com outros compromissos 

já assumidos previamente. A maioria dos conselheiros solicitou que a cópia da moção lhes 

seja enviada por e-mail, para uma análise mais criteriosa. Devido a necessidade de apreciar 

esta Moção, decidiu-se realizar uma reunião extraordinária deste CPS em 28/09/2016, para 

que os Conselheiros decidam pelo envio ou não, do texto ao CNPS. Continuando o encontro, 

a Presidente do CPS questionou os Conselheiros representantes de entidades da região de 

Forquilhinha quanto a carência de linhas de ônibus intermunicipais, que facilitam o 

deslocamento de segurados que procuram os serviços da APS Forquilhinha. Após 

deliberação, o Conselho decidiu que a GEX Criciúma deverá oficiar a Prefeitura de 

Forquilhinha para apresentar o problema e solicitar uma solução. A Presidente do Conselho 

comunicou que entrou em contato com a Autarquia de Segurança e Trânsito de Criciúma 

(ASTC), a fim de solicitar a pintura de uma faixa de segurança para pedestres no asfalto em 

frente a APS Criciúma, facilitando o trânsito no local. A Autarquia informou que tomará 

providência no prazo de duas semanas. 

 

 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 

 

- 14h – Início da Reunião, com tomada de posse de nova Conselheira, ausente na reunião passada; 

- 14h05 às 15h55 – Apreciação de Moção de Repúdio a proposta de mudança das regras da 

Previdência Social do Brasil, apresentada pela FETAESC; 



- 15h56 às 16h00 – Escolha do tema para a próxima reunião bimestral. 

 

 

 IX – ENCERRAMENTO 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a centésima terceira reunião ordinária do 

Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, 

Alessandro Campos Rocha, servidor, lavrei a presente ata. 

 

Criciúma(SC), 31 de agosto de 2016. 

 

Sílvia Scheffer Torres 
Presidente do CPS 


